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SUJET 5 
 

 
PARTIE I : (8 points) 
Exercice 1 : (3 points) 
Ecrire la liste des paramètres formels de la procédure MYSTERE de telle sorte que 
l’exécution du programme TEST produise les résultats indiqués. 

Program Test ; 
Var X, Y, Z, T : Integer ; 

Procedure Mystere (…………………..…………………...………………...) ; 
Begin 
A := A+1 ; B :=B+2 ; C :=C+3 ; D := D+4 ; 
End ; 

BEGIN 
X :=1 ; Y :=3 ; Z :=4 ; T :=8 ; 
Mystere (X, Y, Z, T) ; 
Writeln (X, Y, Z, T) ; {Résultats : 1   5   4   12} 
Mystere (Y, Z, T, X) ; 
Writeln (X, Y, Z, T) ; {Résultats : 5   5   6   12} 

END.  

 
Exercice 2 : (5 points) 
Soit les deux algorithmes suivants : 

0) Début Inconnu 
1) Ecrire ("Donner deux entiers :"), Lire 
(X, Y) 
2) PROC Traitement (X, Y) 
3) Ecrire (X, Y) 
4) Fin Inconnu 

0) DEF PROC Traitement 
(………………….) 
1) A  A + B 
2) B  A - B 
3) A  A - B 
4) Ecrire (A, B) 
5) Fin Traitement 

 Compléter le tableau suivant pour chacune des entêtes donnés. Les valeurs de départ sont : 

X=10 et Y=20. 

Entête de la procédure 
Traitement 

(Var A, B : Entier) (Var A : Entier ; B : 
Entier) 

Valeurs finales de A et B au 
sein de la procédure Traitement. 

A B A B 
    

Valeurs finales de X et Y après 
appel de la procédure 
Traitement. 

X Y X Y 
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 Préciser le rôle de la procédure Traitement. 

 Présenter un algorithme d’une procédure permettant de généraliser le traitement pour trois 

variables A, B et C par le même principe que celui de la procédure Traitement. 

 
 
 
PARTIE II : (12 points) 
Soient T un tableau de N entiers positifs (2 ≤ N ≤ 100) et un entier positif K (1 ≤ N ≤ 10). 

Écrire un programme qui permet de retourner la taille du plus grand sous tableau dont la 

somme des éléments est un multiple de K. 

Exemple 1 

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

T 1 1 2 0 1 2 0 1 2 1 
 

Si K = 3, le résultat affiché par l’ordinateur doit être 8 car le plus grand sous tableau 

dont la somme des éléments est un multiple de 3 est celui allant de T [2] jusqu’à T [9]. 

Exemple 2 

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

T 12 2 8 20 34 76 124 287 789 9 
 

Si K = 6, le résultat affiché par l’ordinateur doit être 7 car le plus grand sous tableau 

dont la somme des éléments est un multiple de 3 est celui allant de T [1] jusqu’à T [7]. 

 

Questions : 

1. Analyser le problème en le décomposant en modules. 

2. Analyser chacun des modules envisagés dans l’analyse du programme principal. 

3. Déduire de ce qui précède l’algorithme du programme principal ainsi que les 

algorithmes des modules envisagés. 

 

 

 

 


